LICOMPEN MASOC

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 43 | 19менахем-ова 5773 года (925) | (26 июля 2013 г.)

Пару дней назад шел я по улице, а навстречу мне — двое юношей, лет по 18–20, не старше. Увидев меня, один из них сказал другому: «О, еврей...» — и оба вскинули руки в нацистском приветствии!

К счастью, дальше этого дело не пошло, и они зашагали своей дорогой, а я — своей. И я не стал бы выносить данный инцидент на газетные страницы, если бы не один нюанс: за последние несколько месяцев это был уже третий случай, когда меня «приветствовали» таким образом! Дважды в Одессе и еще один раз — в Киеве. А три — в еврейской традиции число особое. Событие, повторяющееся трижды, создает так называемую хазоку («закрепление»), приносящую событию некое качество постоянства. Нет, я не хочу сказать, что в Украине, не дай Б-г, неонацистские настроения проявляются постоянно, но и совсем оставлять без внимания подобные инциденты, как мне кажется, не стоит.

Вообще же, когда я сталкиваюсь с подобными поклонниками нацистской идеологии, меня все время поражает некая их... нелогичность, что ли? Судите сами: я на все сто процентов уверен, что во всех трех случаях встретившиеся мне «кидатели зиг» (так называется это действие на сленге) не были немцами. Во-первых, слишком уж хорошо они говорили по-русски, а во-вторых, среди немцев, кажется, неонацистов сейчас гораздо меньше — сказываются годы денацификации, возведенной в ранг официальной государственной политики... Следовательно, почти с той же стопроцентной уверенностью можно утверждать, что мне встречались представители славянских народностей — русские или украинцы. А нелогичность я здесь вижу в том, что они являются поклонниками идеологии, которая отводила им лишь ненамного лучшую участь, чем евреям!

Соответствующие цитаты без труда находятся поиском в Интернете. Вот, например, принадлежащая Мартину Борману, второму человеку в нацистской партии: «Славяне должны на нас работать. В той мере, в какой они нам не нужны, они могут вымирать. Поэтому обязательное проведение прививок и медицинское обслуживание со стороны немцев является излишним. Размножение славян нежелательно... Образование опасно. Для них достаточно уметь считать до ста. В лучшем случае приемлемо образование, которое готовит для нас полезных марионеток...» А вот слова Генриха Гиммлера, руководителя Главного управления имперской безопасности: «Известно, что такое славяне. Славянин никогда не был способен сконструировать чтолибо. Славяне — смешанный народ на основе низшей расы... не способный к поддержанию порядка и к самоуправлению...»

На той интернет-странице, откуда взяты приведенные цитаты, они не единственные. И страниц таких достаточно много. К тому же, это были не просто цитаты, они выливались в совершенно конкретные действия, о которых можно прочитать в любой книге, где рассказывается о том, что происходило на оккупированных немцами украинских (русских, белорусских, польских...) землях. И как после этого еще находятся «кидающие зиги» люди, мне, честно говоря, понять трудно. Логики, повторюсь, не вижу... А вы, уважаемые читатели?

Хорошей вам Субботы и — до встречи через неделю!

Цbu-Гupm Бrungep, rrabnый pegaumop



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Сказано в Псалмах: «Когда возвращал Б-г пленников Сиона, были мы точно грезящие во сне» (Теѓилим, 126: 1). Этот стих описывает чувства евреев, возвратившихся после семидесяти лет Вавилонского изгнания на землю Израиля и построивших Второй Храм. Мудрец и праведник Хони ѓа Меагель, живший во времена, когда составлялась Мишна, никак не мог постичь смысл этого стиха. «Почему ев-

реи называют период изгнания «сном»?! Разве кто-нибудь может спать семьдесят лет, не просыпаясь?..» — думал он.

Однажды он встретил на своем пути человека, который сажал рожковое дерево. «Через сколько лет это дерево начнет плодоносить?» — поинтересовался Хони. «Через семьдесят лет». — «Проживешь ли ты семьдесят лет, чтобы увидеть плоды этого дерева? Зачем сажать деревья, плоды которых ты не сможешь собрать?» — спросил Хони. И услышал в ответ: «Как мои предки сажали деревья для меня, так и я сажаю деревья для своих детей и внуков».

После того, как они поговорили, Хони достал еду и расположился потрапезничать. Охватила его дрема, и он заснул — на семьдесят лет! Когда он проснулся, то увидел человека, собиравшего плоды с того самого рожкового дерева. «Неужели ты тот человек, который посадил это дерево?» — спросил Хони. «Нет, я его внук», — последовал ответ. «Я что — проспал целых семьдесят лет?!» — удивился Хони и поспешил домой. «Живы ли еще сыновья Хони?» — спросил он того, кто открыл ему дверь. «Нет, все его сыновья умерли, но его внуки еще живы», — ответил тот. «Я — Хони!» — сказал он, но домочадцы, приняв его за сумасшедшего, не поверили ему. Тогда он направился в бейс-мидраш. Там мудрецы разговаривали между собой: «Эти слова Торы настолько ясны и понятны для всех нас, как в те дни, когда жил Хони ѓа Меагель, который приходил и устранял любые затруднения, возникавшие в ходе учебы!» — «Я тот самый Хони!» — поспешил представиться он мудрецам. Но присутствующие опять не приняли его всерьез. Увидев это, Хони попросил милости у Творца, и душа его покинула этот мир...

Решимость и настойчивость являются отличительными чертами хасида. Если ему поручено важное задание, то его не остановят никакие препятствия. И даже наоборот — трудности только увеличивают

О чем рассказывается в недельной главе: Благословения за соблюдение предписаний Торы. Не страшиться народов Ханаана. Предсказание победы еврейского народа. Соблюдать предписания Торы. Не пренебрегать исполнением предписаний Торы. Всегда помнить, что силы и удачу дарует Всевышний. Не возомнить о себе. Повторение истории с золотым тельцом. О разбитых Скрижалях. Изготовление и получение вторых Скрижалей. Вехи пройденного пути. Что Б-гу надобно от евреев. Следовать путем повелений Б-га. Воздаяние за соблюдение заветов Торы.

его стремление наилучшим образом выполнить свою миссию в этом мире. Подтверждением этому может послужить история «Операции «Волшебный ковер» — алии йеменских евреев.

В пятидесятые годы в Израиль из Йемена приехали около 50 ты-

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

сяч человек. Йеменские евреи были в большинстве своем глубоко религиозны, строго соблюдали заповеди Торы и передавали еврейские традиции из поколения в поколение. Когда они прибыли в Израиль, правительство размещало их в бараках — к сожалению, таковы были условия жизни в то время... К тому же, тогда в Израиле не было много городов, в которых работали религиозные школы: Иерусалим, Бней-Брак, Кфар-Хабад и, возможно, Петах-Тиква. В большинстве мест, куда поселили новых репатриантов из Йемена, не было ни одного религиозного учебного заведения, способного принять их детей! Любавичский Ребе поручил израильским хабадникам восполнить этот пробел и создать религиозные школы в этих городах.

Кфар-Саба стала одним из городов сосредоточения йеменских евреев. Хасиды Хабада переходили из дома в дом и собрали у родителей заявления, подтверждающие их желание отдать своих детей в религиозную школу. Им удалось набрать девяносто детей, которым родители желали дать религиозное образования. С этими заявлениями они обратились к главе местного совета с просьбой финансировать новое учебное заведение, как и любую другую школу в городе.

Мэр сказал, что в бюджете города такие расходы не предусмотрены. Тогда хасиды предложили, пока они не добьются бюджетного финансирования, чтобы город просто построил барак для школы. Мэр ответил, что свободных площадей в Кфар-Сабе нет, а те, которые еще не заняты, уже выделены под строительство жилых домов... К концу встречи он вообще потерял терпение и начал кричать: «Какое отношение имеет Хабад к йеменцам?! Если бы вы жили в Кфар-Сабе и стали просить меня открыть свои школы, я бы еще понял вас, но Йемен? Какая связь между ашкеназами из России, говорящими на идиш и по-русски, и выходцами из Йемена, говорящими на арабском и иврите?» Хасиды ответили, что на самом деле чувствуют себя очень близкими к йеменцам, которые, как и хасиды в России, самоотверженно сохраняли еврейские традиции.

Встреча не дала положительных результатов, и тогда хасиды написали Ребе письмо, в котором говорилось, что мэр лично всячески препятствует открытию религиозной школы в городе. Ребе ответил им, что мэр — хороший еврей, и нужно только пробудить в нем еврейское самосознание и вдохновить его, и тогда он станет их помощником и союзником. Тогда один из хасидских активистов снова попытался встретиться с мэром, но у него ничего не получилось. В одной известной пословице говорится, что если вы не можете войти через дверь, влезьте в окно. Так этот хасид и сделал — влез в мэрию через окно, так что мэр вынужден был говорить с ним, но посетитель так и не смог убедить его.

cmp. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — http://avroomwolff.livejournal.com/

🕳 🕮 Новости вкратце 🛚

Израиль и палестинцы договорились о возобновлении переговоров. Израиль и Палестинская автономия достигли предварительного соглашения о возобновлении мирных переговоров, прерванных в 2010 году, объявил глава Госдепартамента США Джон Керри. Ожидается, что представители Израиля и ПА в ближайшие дни проведут встречу в Вашингтоне при участии американской стороны.

Представители израильских властей, пожелавшие остаться неназванными, заявили, что переговоры с палестинцами, если они будут возобновлены, займут несколько месяцев. Переговорному процессу, напомнили они, предстоит «пережить сентябрь», так как ожидается, что в сентябре на ежегодной сессии Генассамблеи ООН будет предпринята очередная попытка добиться присвоения Палестине статуса полноправного государства. Добиться

такого статуса от ООН ПА пытается с 2011 года. Пока ей удалось, несмотря на протесты со стороны ряда государств (в первую очередь — США и Израиля), получить лишь статус государства-наблюдателя в ООН. США и Израиль настаивают на том, что любое решение о палестинском государстве *стр. 3*



Государственный секретарь США Дж. Керри (справа) и премьер-министр Израиля Б. Нетаниягу



Исход Субботы 27 июля .20:16 21:31

Александрия 21:32 Ахтырка 21:40 20:27 Балта. 21:48 Белая Церковь... .20:32 Белгород-Днестровский . . 20:18 21:29 21:55 Бердичев 20:38 Бердянск 21:05 21:43 20:29 Бершадь 21:44 20:28 Богуслав. 20:32 21:50 Бровары Брянка .19:53 21:07 Винница 20:36 21:51 20:00 Геническ. 21:11 20:25 21:46 Глухов Днепродзержинск. 20:09 21:23 20:07 Днепропетровск 21:21 Донецк .19:55 21:08 20:13 21:27 Желтые Воды Житомир 20:39 21:57 20:37 Жмеринка 21:52 20:05 Запорожье 21:18 Ивано-Франковск... 20:50 22:05 Измаил. .20:21 21:31 21:16 Изюм .20:01 Казатин .20:37 21:53 Каменец-Подольский. 20:42 21:57 Каховка .20:08 21:19 20:33 Киев 21:51 Кировоград. .20:18 21:33 20:48 22:02 Коломыя Конотоп 20:25 21:45 22:01 Коростень. 20:42 20:38 Коростышев. 21:56 19:48 21:02 Краснодон 19:51 Красный Луч. 21:04 20:16 21:31 Кременчуг Кривой Рог 20:12 21:25 20:25 21:46 Кролевен Писичанск 21:10 20:03 21:18 Лозовая. Лохвица .20:22 21:39 Лубны 20:21 21:38 Луганск .19:50 21:05 20:55 22:13 Луцк 20:56 22:13 Львов. Макеевка 19:54 21:07 Мелитополь 20:00 21:12 Могилев-Подольский. 20:36 21:50 Мукачево. .20:57 22:11 20:30 21:49 Нежин Николаев. .20:14 21:25 Никополь 20:07 21:19 Новгород-Сиверский. 20:29 21:50 20:07 Новомосковск 21:21 Одесса .20:18 21:28 20:04 21:18 Павлоград Первомайск. 20:23 21:36 20:24 Пирятин 21:41 Пологи. .19:59 21:11 20:13 21:29 Полтава 20:26 Прилуки 21:44 Ровно 20:51 22:09 Ромны .20:22 21:41 21:32 Светловодск. 20:00 Севастополь. 21:09 19:55 Северодонецк 21:10 Симферополь. 21:08 20:08 21:18 Скадовск 20:33 Сквира 21:50 20:47 22:04 Славута 21:38 Смела 20:23 Стаханов 21:08 20:18 Сумы. 21:36 20:49 22:05 Тернополь. 20:00 Токмак. 21:12 20:33 Тvльчин 21:47 Ужгород 20:59 22:13 20:27 21:42 Умань. Харьков .20:08 21:25 20:10 Херсон 21:21 Хмельницкий. 20:43 21:59 22:07 20:53 Цурюпинск .. .20:10 21:21 20:23 Черкассы . 21:38 Чернигов .20:34 Черновцы Чортков. 20:46 22:01 21:21 Чугуев. .20:05

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносят:

.20:27

.20:33

21:48

21:54

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-ѓейну, Мелех ѓоОйлом, ашер кидшону бемицвойсов вецивону леѓадлик нейр шель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажигать свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



После трех траурных недель, связанных не только с разрушением Первого и Второго Храмов, но и с темой изгнания и отверженности, следуют «семь недель утешения», и нынешняя недельная глава «Эйкев» — вторая из глав, посвященных грядущему Избавлению.

Говоря об изгнании и освобождении, следует помнить талмудический принцип: правильный диагноз — половина исцеления. Что-

№ Из бесед Любавичского Ребе

бы победить изгнание, следует осознать свое положение и понять его причины. Если человек не знает, что он болен, его шансы на исцеление крайне малы; если народ не чувствует, что он в изгнании, — ему трудно надеяться на освобождение и возвращение.

Прежде чем наши предки удостоились войти в Святую землю, они сорок лет скитались по пустыне «великой и страшной, где жалящие змеи и скорпионы, где жажда и нет воды». Желая найти путь к Избавлению, идя по пустыне изгнания, мы нуждаемся в опыте наших отцов, победивших пустыню.

«Великая пустыня» нашего поколения это огромное безжизненное пространство современного цивилизованного мира, где, казалось бы, нет места Торе. Пустыня царит не только в мире: и в душе человека осталось так мало святого, что и она превратилась в пустыню.

Таков диагноз, в чем же исцеление?

Прежде всего, надо избавиться от страха перед пустыней. Мы склонны придавать преувеличенное значение всем тем негативным явлениям, которые происходят вокруг нас. Мы должны помнить, что если еврей признает над собой власть Творца, уже никто другой не будет иметь над ним никакой власти, в том числе и стихия пустыни.

Шаг второй — говорят мудрецы: «Укус змеи обжигает, укус скорпиона замораживает». Горячка страстей и соблазнов (укус змеи), как и холод безучастности и отчуждения (укус скорпиона) — великие беды нашего времени. Что опаснее — горячка или переохлаждение? Талмуд говорит: «Если змея обвилась вокруг ноги, еврей не должен прекращать молитвы. Если к ноге подполз скорпион, следует немедленно прекратить молитву и отогнать его». Опаснее всего — холод и безразличие.

И последняя часть в описании ужасов пустыни: «жажда и нет воды». Это звучит тавтологией: если нет воды, есть жажда, если есть жажда, значит, нет воды. Но в Торе нет ни одного лишнего слова! Вода в иудаизме символизирует Тору. Даже когда есть «вода» (Тора), еврей может испытывать жажду. Мудрецы сравнивают такого еврея с тем, кто стоит в реке и просит воды.

Порой бывает достаточно просто подсказать ему: пей!

<u>IKAJKAJI CIBJISI5 MIEJKJIJY IEIBIPIEJIMINI INIS IPOCCININI INI IŬIEMIEIHLAS</u>

444 *cmp.* 1

Директор банка, в котором муниципалитет держал свои деньги, сказал, что он встретится с мэром и попытается убедить его в необходимости открыть школу. Увы снова безрезультатно. Тогда хасиды открыли школу в йеменской синагоге города. Когда несколько недель спустя старосте синагоги было приказано выселить школу, ее перевели в пустующий вагончик. На следующий же день трактор, присланный городскими властями, стер его с лица земли...

Между тем Ребе велел послать мэру от своего имени шалахмонес в честь праздника Пурим. Это положило начало примирению. После Ребе поручил отправить мэру мацу в подарок на Песах, что еще немного смягчило его сердце. В преддверии Рош ѓаШоно, Ребе направил поздравительное письмо мэру, и тот был очень польщен тем, что Ребе его помнит... Так постепенно тот самый мэр, который был яростным противником религиозного обучения, превратился в преданного помощника, приложившего немало сил для создания школы. Но он продолжал удивляться и по-прежнему не понимал, какая связь между Хабадом и йеменскими евреями. Какое дело хасидам до того, будет ли в городе школа для детей выходцев из Йемена? Заботились бы лучше о своих детях, и всё!

Есть рассказ о первосвященнике по имени Йеѓошуа бен Гамла, который жил в конце периода Второго Храма, около двух тысяч лет назад. Талмуд (трактат «Бава кама», 21а) говорит, что он оставил о себе добрую память. Почему? Потому что в то время было не принято открывать школы для маленьких детей. Были иешивы для подростков в возрасте 15-16 лет, но маленькие дети получали образование на дому. Их отцы выполняли заповедь, сформулированную в первой части молитвы Шма: «И внушай их сынам твоим...» (Дворим, 6:7). Каждый родитель учил своего сына, а тот, кто не рос с отцом дома, не получал еврейского образования. А Йеѓошуа бен Гамла прославился тем, что постановил открыть в каждом городе школы для маленьких детей, где они будут изучать Тору.

На этой неделе читаем в Торе второй отрывок Шма. В первом уже упоминались заповеди обучать детей Торе, накладывать тфилин («И повяжи их в знак на руку твою, и будут они налобной повязкой меж глаз твоих»), вешать мезузу («И напиши их на косяках дома твоего и на воротах твоих»). Почему же Тора повторяет их и во втором отрывке?

Одно из основных различий между ними в том, что первый раз Тора использует форму единственного числа, а во второй — множественного. В первом случае Б-г повелевает каждому персонально, а во втором случае повеление обращено ко всей общине в целом: «всем сердцем твоим, и всею душою твоею» и «всем сердцем вашим, и всею душою вашею»; «заповедь, которую Я заповедую тебе сегодня» и «которую Я заповедую вам сегодня» и так далее. А что касается темы обучения детей, то в первом случае написано: «сынам твоим» (Дворим, 6: 7) в единственном числе, что означает, что каждый отец обязан организовать обучение своих детей. Второй же отрывок призывает: «И учите им ваших сынов» (Дворим, 11: 19). То есть, это всеобщий долг научить всех «сыновей», во множественном числе. Следовательно, забота о том, чтобы каждый еврейский ребенок получил еврейское образование, лежит на всей общине.

И Галоха («Шулхан орух», «Законы изучения Торы», 1:3) сообщает: «По установлению талмудистов, в каждом городе — в большом или маленьком — должны быть детские учителя и плата за обучение всех детей города, как богатых, так и бедных, возлагается на всех членов общины города — даже бездетных — по средствам каждого в отдельности». Именно поэтому выходцы из России, которые говорили только на идиш и по-русски, считали своим долгом заботиться об образовании детей йеменских евреев. И такая же обязанность возлагается на хасидов Хабада из Нью-Йорка, говорящих только на идиш и английском: ехать, например, в Китай или другие страны мира, чтобы заботиться о еврейском образования местных евреев — «дабы слушали они, и учились, и благоговели пред Г-сподом, Б-гом вашим, и строго исполняли все слова учения этого. И их дети... пусть слушают и учатся бояться Г-спода, Б-га вашего, во все дни, когда вы живете на земле» (Дворим, 31: 12-13).

Контуры недели =

20 ова (27 июля) — Шабос главы «Эйкев». В Минхе читают из Торы отрывки из главы «Ръэй» (Дворим, 11:26-12:10). После Минхи изучают 5-ю главу «Пиркей овойс».

Этот день — йорцайт святого мудреца и кабалиста рабби Леви-Ицхока Шнеерсона, отца Любавичского Ребе. Его душа покинула этот мир в 5704 (1944) году в Казахстане, куда рабби Леви-Ицхок был сослан советскими властями за деятельность по распространению иудаизма.

27 ова (Завгуста) — Шабос главы «Ръэй», Шабос меворхим.

Встают пораньше, чтобы до Шахариса прочитать в миньяне всю Книгу Теѓилим (Псалмов). После утренней молитвы принято устраивать хасидский фарбренген.

Благословляют наступающий месяц элул. Новая луна — вечером во вторник в 10 часов $2^{1}/_{18}$ минуты; *рош-хойдеш*— во вторник и среду. Не произносят Ов горахамим («Отец, преисполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В молитве Минха читают из Торы отрывки из главы «Шойфтим» (Дворим, 16: 18–17: 12). После Минхи изучают 6-ю главу «Пиркей овойс».

💳 🌣 Мидраш рассказывает =

В нашей недельной главе Моше предупреждает евреев: «Богатый человек может легко забыть Б-га (ибо, в отличие от бедняка, ничто не заставляет богача обращаться к Нему). Когда, процветая в Ханаане, вы построите собственные дома, возделаете землю и умножите свои богатства, то можете оказаться во власти высокомерия и соблазнов. Вам захочется вычеркнуть из памяти воспоминания о сорока годах скитаний по пустыне, которые показали вашу зависимость от милостей Всевышнего, научили бояться Б-га и доверять Ему. Но даже в благополучии Ханаана вы должны помнить: удачу посылает Всевышний!»

Тора учит нас: все, что мы получаем или производим в царстве материального, зависит от Б-га, Который одаривает нас умственными и физическими совершенствами, необходимыми для достижения успеха. Даже если Всевышний наделит нас прекрасными способностями, мы все же не преуспеем, если Он того не пожелает.

Если вы, живя в Ханаане, откажетесь от Всевышнего, говорил Моше евреям, то будете изгнаны! Сейчас вам трудно в это поверить, но вспомните, что Б-г погубил семь народов этой земли за их прегрешения. То же самое Он сделает и с вами, если вы не будете повиноваться Ему...

= 🌼 Хасидские майсы 💳

Миллиард в космосе

Когда в 1969 году американские астронавты облетели вокруг Луны, СМИ откликнулись волной репортажей и интервью. Любавичский Ребе, верный хасидскому правилу использовать любое событие как урок для служения Творцу, тоже сказал несколько слов на эту тему:

– Тот, кто устроил полет, отобрал для этой цели трех людей и первым делом сказал им: вам придется отложить в сторону все личное, все свои желания и потребности. Вам придется подчинить каждую деталь жизни общему плану полета, в точности выполняя каждую мелочь. Вы будете есть тогда, когда вам скажут, и то, что вам скажут. Вы сможете заснуть только в назначенный час, и даже ботинки для вас мы подберем сами... Им также объяснили: любое их действие, которое будет отклоняться от плана, поставит под угрозу миллиард долларов, который вложен в этот полет. А когда американец слышит слово «миллиард», он испытывает благоговейный трепет, хотя эти деньги не его, они все принадлежат дяде Сэму!...

Шостка.

Щорс.

В Новости вкратце 444 cmp. 1

может быть принято лишь в ходе прямых переговоров.

Израиль пообещал освободить палестинских заключенных. Правительство Израиля согласилось освободить часть палестинских заключенных из тюрем с целью возобновления переговоров с Палестинской автономией. Среди отпущенных на свободу палестинцев будут и те, кто провел в тюрьмах Израиля десятки лет. Точное количество палестинцев, которых освободят из заключения, не сообщается.

В рядах сирийских повстанцев насчитали сотни граждан западных стран. Несколько сотен добровольцев из различных стран Запада принимают активное участие в боевых действиях в Сирии на стороне повстанцев. По данным австралийской разведки, Австралия держит первенство по числу отправившихся на сирийскую войну — более двухсот человек.

Большинство иностранных добровольцев, сражающихся за повстанцев



Курдские боевики в Рас аль-Аине

палестинскому движению ХАМАС. Ха-

масовские лидеры долго отмалчивались,

но все же обвинили египетскую армию в

том, что синайская операция направле-

на против ХАМАСа, и раскритиковали

разрушение контрабандистских тонне-

совцами на Синае, но и наблюдают за их

перемещениями в Газе с помощью беспи-

лотников, а также прослушивают телефон-

ные разговоры их лидеров. В районе Су-

эцкого канала дислоцирована эскадрилья

F-16, которая готова в любой момент нанес-

ти удар по объектам террористов. Армия

использует вертолеты, чтобы препятство-

вать проникновению боевиков ХАМАСа

на Синай. Есть неподтвержденная инфор-

мация, что Израиль помогает корректиро-

ют, что правительство «Братьев-мусуль-

ман» тоже не оправдало надежды хама-

совцев. Тотальное уничтожение тоннелей

началось еще при Мурси. Его сторонники

в Газе объясняли, что «сердце президента

с XAMACом», но он вынужден соблюдать

Впрочем, некоторые эксперты счита-

вать действия египетской авиации...

Египтяне не только борются с хама-

лей между Египтом и Газой.

в Сирии, — выходцы из других арабских стран. На стороне правительственной армии сражаются ливанские боевики из движения «Хизбалла», а также (по некоторым данным) инструкторы из иранского Корпуса стражей исламской революции.

Восстание в Сирии началось в марте 2011 года. С тех пор в ходе конфликта были убиты более ста тысяч человек, миллионы были вынуждены покинуть свои дома и стать беженцами.

Анкару обеспокоил военный успех сирийских курдов. Турецкий МИД выступил со специальным заявлением относительно перехода сирийского города Рас аль-Аин под контроль курдского ополчения. Глава ведомства Ахмет Давутоглу выразил озабоченность тем, что курды из Объединенной демократической партии получили полный контроль над городом, стоящим у турецкой границы. Анкара считает эту организацию террористической и сепаратистской, а также подозревает ее в связях

с Курдской рабочей партией, добивающейся самоопределения юго-востока Турции, населенного курдами.

Турция несколько десятилетий ведет борьбу против курдского сепаратизма на юге страны. В этой связи Анкара опасается, что появление независимых курдских районов на севере Сирии может послужить примером для их турецких соплеменников.

На Синае боевики убили шесть **человек.** Шесть человек погибли и 11 получили ранения в результате серии из десяти атак, проведенных исламистами на Синайском полуострове 21 июля. Количество жертв и атак исламистов за один отдельно взятый день стало рекордным со времени свержения президента Египта Мохаммеда Мурси.

В Багдаде за вечер взорвалось **12 заминированных машин.** За вечер 20 июля в Багдаде взорвалось 12 заминированных автомобилей, а также



Германские неонацисты. Полицейская фотосъемка

одно заложенное у дороги взрывное устройство. В результате этих терактов погибли 65 человек и 190 получили ранения. Это наибольшее количество жертв за один день с 10 июня, когда погибли 78 человек. Всего же с начала года в Ираке погибли более 2700 человек.

В Йемене убили одного из лидеров аравийской «Аль-Каиды». «Аль-Каида» на Аравийском полуострове» официально подтвердила гибель второго человека в этой организации — Саида аль-Шехри. Боевик

был убит американской ракетой, запущенной с беспилотника. США сумели вычислить аль-Шехри, когда он использовал свой мобильный телефон.

В Европе разоблачили неонацистский террористический заговор. Полиция провела обыски в квартирах, офисах и тюремных камерах на севере Германии, в Нидерландах и Швейцарии по делу об организации не-

> онацистской террористической группировки «Вервольф». Пока подозреваемыми по делу проходят шесть человек. Известно, что члены группировки хотели сменить систему правления в ФРГ.

Немецкие власти стали особенно внимательны к неонацистским движениям после того, как в 2011 году была раскрыта группировка NSU («Национал-социалистическое

подполье»). Ее участники обвиняются в причастности к убийствам девяти иммигрантов из Турции и Греции, а также местной женщины-полицейского. Кроме того, им вменяют два взрыва и многочисленные ограбления банков.

«Список Шиндлера» выставлен на продажу на еВау. Один из оригиналов «списка Шиндлера» выставлен на продажу на онлайн-аукционе eBay. Начальная ставка составляет 3 миллиона долларов, однако продавцы надеются получить за него не

Фрагмент первой страницы «списка Шиндлера»

менее 5 миллионов. Список, в котором перечислено 801 имя евреев, спасенных Оскаром Шиндлером, был напечатан бухгалтером предпринимателя Ицхаком Штерном. Потомки этого близкого помощника Шиндлера продали список коллекционерам. В настоящий момент это единственный экземпляр оригинального документа, остающийся в частных руках.

Немецкий промышленник Оскар Шиндлер известен благодаря тому, что в годы Второй мировой войны ему удалось спасти более тысячи евреев. Эти люди по договоренности с администрацией концлагерей были приняты на работу на его заводах, что позволило им выжить. Для оформления передачи имена евреев, якобы необходимых Шиндлеру на предприятиях, были сведены в списки. История промышленника легла в основу книги Томаса Кенилли «Ковчег Шиндлера», которая была впоследствии экранизирована Стивеном Спилбергом под названием «Список Шиндлера».

Ира Коган

ТЯЖЕЛЫЕ ВРЕМЕНА ДЛЯ ХАМАСа свои внешнеполитические обязательства, За последнее время египетские военв частности, мирное соглашение с Израиные уничтожили и арестовали на Синае лем. Другие объясняли слишком медленв общей сложности 200 боевиков, из коное сближение Египта с Газой противоторых почти половина принадлежала к действием спецслужб.

> Год назад на встрече с премьер-министром правительства Газы Исмаилом Ханией в Каире Мурси раздал немало обещаний — например, упростить пропускной режим на границе для жителей Газы и разрешить доставку коммерческих грузов через КПП «Рафиях». Самый важный шаг к прорыву блокады Газы касался доставки энергоносителей. До сих пор они поставлялись из Египта в Израиль, а оттуда — в Газу. Мурси собирался добиться, чтобы топливо поступало в сектор напрямую, через египетскую границу. Это сразу решило бы проблему энергетического кризиса в Газе. Но выполнить свое обещание президент не успел.

> ХАМАС, в ожидании бонусов из Каира, вел себя довольно сдержанно. Например, отказался от отправки в Европу «протестной» флотилии с товарами, произведенными в палестинском анклаве. Была осуществлена облава на членов исламистских группировок, «без спросу» обстреливавших территорию Израиля. Арестованных салафитов власти Газы порой передавали египетским спецслужбам. Когда один из ак тивистов салафитского движения, Хайтам

Зияд Ибрагим аль-Масхаль, был уничтожен израильскими ВВС, его соратники обвинили XAMAC в «сотрудничестве с сионистами», поскольку аль-Масхаль накануне был выпущен из тюрьмы в Газе.

Но борьба ХАМАСа с салафитами была вызвана не столько желанием выслужиться перед «Братьями», сколько внутренней конкуренцией. Как только новые власти Египта стали закручивать гайки в Синае и Газе, группировки начали поддерживать друг друга и действовать заодно. Сегодня боевики ХАМАСа проникают на Синай и вместе с местными экстремистами (в основном, салафитами) атакуют египетских солдат и полицейских. Существует высокая вероятность, что ХАМАС, лишившись египетских спонсоров, обратит свои взоры на Иран и вернется к активному террору. Недавно в Газе были испытаны ракеты средней и большой дальности, способные достичь Тель-Авива, причем произведены они на месте. Теряя возможности доставки оружия, ХАМАС совершенствует собственное производство.

Но есть у хамасовских лидеров и другой путь — к политизации и легитимации движения. В последнее время они все активнее добиваются от Евросоюза исключения ХАМАСа из списка террористических организации. И хотя оольшинство стран от рицает переговоры с экстремистами, многие в Европе верят, что признанный мировым сообществом ХАМАС станет мирным и неопасным. Такой подход устраивает движение, представители которого могут стремиться к признанию и одновременно втайне наращивать свои вооружения.

Третий путь ХАМАСа — примирение с ФАТХом, формирование правительства национального единства и совместная борьба за палестинскую государственность. При Мурси руководство движения лелеяло мечту об отделении Газы от Западного берега и создании собственного государства при поддержке Египта. Но теперь от этой идеи придется отказаться и, возможно, вернуться к старым планам, если их не отвергнет администрация Аббаса. У последнего сегодня появилась надежда нейтрализовать соперников в Газе руками египетских военных.

На первый взгляд, нынешняя ситуация выгодна не только Аббасу, но и Израилю. Египет борется с террористами, ХА-МАС ослаблен и деморализован... Однако именно тяжелые времена часто заставляют наших врагов искать пути объединения. Пока неизвестно, чем кончатся события в Каире. Не исключено, что власть снова окажется в руках «Братьев-мусульман» или перейдет к салафитам, и тогда праздник начнется на улице ХАМАСа.

Информационое агентство MIGnews

Глядя на ситуацию глазами разума, астронавт также понимает, что любое отклонение от инструкций ставит под угрозу его жизнь, жизнь его товарищей по кораблю, жизнь всех тех, кто после них должен отправиться в полет. А кроме того, будет сорвана программа научных исследований. Он знает и верит в то, что небольшое нарушение может привести к огромным убыткам. При этом он совсем не обязан понимать, почему это так. Ему сказали, что делать, и он верит, что так надо.

Конечно, он мог бы переложить ответственность на двух других астронавтов. «Я буду немножко нарушать, но они-то все строго соблюдают — чего же тогда бояться?» Но понятно, что он никогда так не скажет, потому что понимает: одно нарушение — и все пойдет насмарку...

Какой урок мы можем извлечь для себя и для еврейства? Вот он: любой поступок влияет не только на самого человека, но и на его семью, на всех соседей и, в конечном счете, на весь мир. Надо ли говорить, что соблюдение заповедей Торы весит гораздо больше того миллиарда, который вложили в полет к Луне?!

■ ₩ Новости еврейской общины

Визит посла ФРГ

На днях в Одессе побывали посол Федеративной Республики Германия в Украине д-р Кристоф Вайль и почетный консул ФРГ в Одесской, Николаевской и Херсонской областях г-н Александр Кифак. Знакомясь с жизнью Одессы, гости, естественно, не могли обойти вниманием еврейскую общину города. Посол и почетный консул встретились с главным раввином Одессы и Юга Украины Авроомом Вольфом, познакомились с жизнью одесской еврейской общины и посетили пришкольный пансион общины «Хабад Шомрей Шабос».

В завершение встречи д-р Вайль преподнес в подарок раввину обломок Берлинской стены — символа разделения и вражды, крушение которого позволило объединиться двум частям немецкого государства. Рав Вольф подарил представителям Германии чеканку с изображением Иерусалима — города, который для еврейского народа всегда остается единым и неделимым.



Рав А. Вольф показывает гостям пришкольный пансион общины

Еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» поздравляет юбиляров

Карасика Липмана Янкелевича, Конштык Сарру Нусимовну, Мазура Аркадия Марковича, Шапиро Елизавету Ефимовну — с **90-летием**;

Зайчика Генаха Гилеровича, Карцовник Мери Израйлевну, Мацерата Михаила Александровича, Парщукову Веру Натановну, Рашбу Лазаря Борисовича, Розенберг Фаню Мееровну, Токарскую Ольгу Марковну — с 85-летием;

Лифшица Владимира Михайловича, Маллера Давида Сауловича, Романенко Софью Павловну, Рубинского Григория Зюзевича, Сигала Юрия Давыдовича, Таллер Цилю Мойсеевну, Шамиса Давида Самойловича — с **80-летием**;

Айвазову Элеонору Григорьевну, Бродского Давида Борисовича, Быховскую-Зубкову Светлану Исааковну, Вайпана Григория Николаевича, Ваксман Анну Александровну, Вустянюк Эльвиру Васильевну, Галиса Бориса Абрамовича, Гойфмана Аркадия Менашевича, Гольдмана Бориса Шмулевича, Додонову Светлану Тимофеевну, Драбович Таису Аркадьевну, Друкер Риту Мойсеевну, Злочевскую Изабеллу Шимоновну, Кореневского Александра Ефремовича, Левинзона Ефима Яковлевича, Малиновского Владимира Ивановича, Оборотову Нелли Глебовну Ослан Риту Иосифовну, Побережную Марию Ивановну, Поволаки Риту Михайловну, Пустильникову Рахиль Петровну, Рутмана Александра Файвелевича, Салееву Иду Абрамовну, Сикар Риту Петровну, Слатвинскую Бебу Мееровну, Тененбаум Фиру Михайловну, Ткач Галлу Адольфовну, Фукса Арона Хаимовича, Футоряна Юрия Менашевича, Ханину Викторию Моисеевну, Хрептулову Лидию Ивановну, Шемпер Риту Исааковну, Шихиеву Эльмиру Фуадовну — с 75-летием;

Вайнштейн Анетту Израйлевну, Маслакову Элеонору Алексеевну, Сабельникову Марию Израилевну, Свавильную Лидию Андреевну, Сидорского Григория Львовича, Суколовскую Дину Михайловну — с 70-летием;

Айзенберг Элину Михайловну, Бондаровера Марка Александровича, Вихоревц Викторию Леонидовну, Гельфанд Изабеллу Александровну, Кессель Клару Леонидовну, Климахину Татьяну Наумовну, Коростину Эллу Борисовну, Меламеда Влада Яковлевича, Мокржицкую Ольгу Константиновну, Пчелину Генриетту Рахмильевну, Рейдич Полину Ильиничну, Степанского Вячеслава Николаевича, Шингалову Маргариту Харитоновну, Школьника Александра Самуиловича, Юдину Софью Ефимовну, Яковчук Елену Григорьевну — с 65-летием;

Кучеровскую Марию Михайловну, Лукацкую Наталью Семеновну, Меняйло Татьяну Васильевну, Ушканову Наталью Александровну — с 60-летием;

Антоненко Виталия Васильевича, Бендермана Александра Сергеевича, Бройтман Викторию Эдуардовну, Бужорскую Светлану Александровну, Вайнтруба Геннадия Олеговича, Веренцову Светлану Анатольевну, Гриценкина Марата Владимировича, Губницкую Марину Дмитриевну, Домберга Геннадия Михайловича, Домолегу Светлану Львовну, Зазулинского Вадима Феликсовича, Киржнера Давида Борисовича, Краснову Ирину Львовну, Леонтьеву Ларису Владимировну, Лупович Марту Гарьевну, Мангут Ирину Ефимовну, Марковского Алексея Сергеевича, Москаленко Ирину Петровну, Перчаткину Анну Юрьевну, Петренко Милену Романовну, Ровенко Александра Владимировича, Савранскую Анастасию Валерьевну, Сартан Наталью Брониславовну, Спивака Ярла Николаевича, Стражника Аркадия Борисовича, Сущенко Леонида Леонидовича, Ткачеву Ирину Игоревну, Третьякову Екатерину Валерьевну, Тульчук Лиолену Владимировну, Шварцбурда Эмиля Моисеевича, Шмойс Александру Николаевну, Шпиллера Евгения Владимировича, Шпиллер Маргариту Исааковну

> и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!

Специальная учебная программа «Южноукраинский еврейский университет Хабад — Одесса»

Шалом!

Южноукрвинский еврейский университет «Хабад-Одесса» предлагает юношам и де-вушкам из Украины и стран СНГ получить высококачественное высшее образование по избранной специальности и глубже познакомиться с еврейской культурой, историей и традициями.

После обучения в Южноукраинском еврейском университете студенты получают дипломы - Национальной Юридической Академии

- Южноукраинского Национального гического университета имени К. Д. Ушинского; Украинского государственного университета международной торговли и финансов при Министерстве финансов.



Финансово-экономический факультет:

- «Учет и аудит»
- Юридический факультет «Право»
- Гуманитарный факультет:
- «Дошкольное образование» + «Английский
- «Коррекционное образование (Логопедия)»
 «Изобразительное искусство
- (Компьютерный дизайн)» «Филология. Английский язык и литература Немецкий язык и литератураз
 - «Психология» • «Информатика»

⊠ 65012, Одесса, ул. Белинского, 16



От сессии до сессии...

Лекции в университете читают лучшие преподаватели Одессы, а также приглашенные лекторы из Израиля и ведущие специалисты из различных одесских организаций и учреждений

Студенты Южноукрвинского еврейского университета участвуют в научно-исследова-тельских работах и студенческих олимпиадах. В стенех нашего университета регулярно проходят студенческие конференции.

В состав Попечительского совета Южноукраинского еврейского университета входят руководители банка «Пивденный», банка «Старобанков «Финбанк» и «Имэксбанк», а также Регионального инвестиционного банка



После окончания университета многие студенты находят работу в учреждениях, входя

Не только учеба

Успевающие студенты получают стипендию. Иногородние студенты обеспечиваются кошерным питанием и жильем. Юношам предоставляется отсрочка от армии.

Для студентов организуются экскурсионные

Украины, специальные молодежные Израиль, США. поездки по историческим еврейским местам



И самое главное.

Южноукраинский еврейский университет дает возможность жить и учиться в кресивейшем городе с удивительной еврейской историей.

Это место, где можно найти настоящих ев-рейских друзей и, может быть, даже встретить

Весело! Увлекательно! По-еврейски!



ших в состав Попечительского совета.

(048) 728-07-70

www.chabad.odessa.ua

E-mail: jewniver.od@gmail.com

Приглашаем каждую пятницу

всех желающих на урок р. Фишла Чичельницкого

«Тайны недельной главы Торы»

Ждем вас с 09.30 до 11.00 в центральной синагоге «Хабад Шомрей Шабос» (ул. Осипова, 21).

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

Борух-Шадхан

спроси меня...

Хочешь хупу-

\$\mathcal{C}\$ +380 (67) 485-10-36

🕳 🔅 Понемногу обо всем : Радио на службе правосудия

В июле 1974 года на аукционе в Лон-

доне небольшой листок бумаги с тек-

стом был куплен одним коллекцио-

нером за 1600 фунтов стерлингов. Это

была историческая радиограмма Кен-

далла — капитана парохода «Монтроз»,

шедшего из Антверпена в Квебек. От-

правленная в контору судовладельчес-

кой компании 22 июля 1910 года, она гла-

сила: «Имею сильные подозрения, что

лондонский убийца Криппен и его со-

общник находятся среди пассажиров

Одесская еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» приглашает

мужчин «золотого возраста» в

КОЛЕЛЬ

В программе колеля занятия по еврейской истории, культуре и традициям нашего народа, а также изучение Торы и Талмуда

Для участников колеля предусмотрена система поощрений и кошерное питание

Справки о программе и запись в колель: 067-927-98-14 (Соломон)



Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21). Обращаться в синагогу с документами,

подтверждающими еврейство.

ланд-Ярда Дрю отправился на скоро-

Газета издается при содействии



Председатель Наблюдательного Совета РОДИН Юрий Александрович, Заместитель Председателя Наблюдательного Совета БЕККЕР Марк Исаакович



www.bank.com.ua

низации «Эзрас ахим» (США).

0 800 30-70-30

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной обглавы нашего поколения щиной «Хабад Шомрей Шабос» при לזכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו רבי מנחם מענדל בהרה"ק поддержке фонда «Ор Авнер», орга-רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948.

Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

ненно, является женщиной. В списке пассажиров числятся как отец и сын Робинсоны. Кендалл». В ответ на радиограмму капитан

судна. Сообщник, одетый мальчиком,

по манерам и по комплекции, несом-

получил детальное описание скрывшегося с места преступления лондонского убийцы Криппена и его сообщницы-секретарши, которое полностью совпало с приметами Робинсонов. Когда с «Монтроза» поступило подтверждение, главный инспектор Скотстном лайнере «Лаурентик» в Канаду. И с этого момента весь мир, оповещаемый газетами, с захватывающим интересом следил за гонкой двух пароходов. С помощью радиосвязи полиция — да и тысячи читателей! знали о каждом шаге преступников, пребывавших в полной уверенности в своей безопасности. Арест в Квебеке, прямо на трапе, в окружении толпы репортеров, оказался для них громом, грянувшим с ясного неба.

> Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ 68/07. Тираж 4350 экз.

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер. М 65012, Одесса, ул. Осипова, 21. 📧 728-07-70, факс 49-63-01 E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

⊠ BoruhT@list.ru

19 менахем-ова 5773 года (26 июля 2013 г.)